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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.42,  

Configurarea businessului inovațional în contextul concurenței regionale 

IV. Provocări societale, Academia de Studii Economice din Moldova 

Director de proiect: dr. Pisaniuc Maia 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Academiei de Studii 

Economice din Moldova din 1 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.42, Configurarea businessului inovațional în contextul concurenței 

regionale, dr. Pisaniuc Maia, IV. Provocări societale, Academia de Studii Economice din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 50,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul, obiectivele și rezultatele proiectate au fost îndeplinite integral pe parcursul 

desfășurării proiectului. Considerăm că buna desfășurarea a proiectului, a permis implementarea 

rezultatelor, care vor contribui la eficientizarea și accelerarea procesului inovațional în mediul 

economic al țării. A fost evaluată infrastructura financiară a businessului inovațional, din punct de 

vedere a mecanismelor financiare și de creditare; sau identificat măsuri care urmează a fi 

întreprinse în vederea susținerii dezvoltării IMM-uri inovaționale; s-a analizat posibilitatea 

modificării legislației RM în domeniul parteneriatului public privat.  

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

În vederea diseminării rezultatelor membrii echipei au participat cu comunicări la 4 

conferințe internaționale: Franța, Spania, Bulgaria, Ucraina, Georgia. Au fost publicate 5 articole 

(în volum 8,6 c.a.), a fost organizată o masă rotundă cu participarea invitaților din RM, Ucraina, 

România, elaborat site-ul proiectului www.ase.cccbi.md. 
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Prin modelul de estimare a performanței PPP (propus ca instrument de PPP) din raionul 

Nisporeni au fost elaborate recomandări privind optimizarea accesului la finanțare al IMM 

inovative prezentate Ministerului Economiei pentru a fi implementate; s-a propus utilizarea în 

premieră a ingineriei contractelor de PPP conform cerințelor imperative ale Legislației Republicii 

Moldova. Rezultatul a fost confirmat prin Certificat de înregistrare al obiectelor dreptului de autor. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

În proiect sunt implicaţi puţini tineri. În cadrul proiectului a fost elaborată și susținută o teză 

de doctor habilitat în ştiinţe economice. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Excelent”. 

La nivel internațional echipa de proiect colaborează cu: Universitatea Babeș Bolyai UBB, 

Facultatea de Științe Economice și Gestiunea afacerilor, Universitatea Tehnică din Tbilisi 

(Georgia), Universitatea Dunărea de Jos (Galați, România), Asociația Fintech și Inovare din 

Ucraina, FintechOs (România). La nivel național cu Ministerului Economiei și Infrastructurii; 

Agenția Proprietății Publice; Consiliile raionului Nisporeni, Căușeni, Basarabeasca. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Desfășurarea proiectului a fost conformă activităților propose. Rezultatele proiectelor sunt 

relevante din perspectiva determinării surselor și a mecanismelor alternative de finanțare a 

activităților inovaționale și de stabilitate condițiilor esențiale în cadrul parteneriatului public-privat 

și corespunde cu prioritățile și direcțiile Programul național în domeniile cercetării și inovării 

pentru anii 2020-2023. 

Se recomandă diseminarea mai largă a rezultatelor obținute din proiect cu implicarea 

autorităților publice centrale și locale care sunt potențialii beneficiari ai proiectului, cu 

organizațiile din domeniul cercetării și inovării, ale alte părți interesate. 

 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


